
Ч. 100. Львів, Неділя дня 4  (16) мая 1897. Річник І.

Передплата
■а »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
ВЖ ЦІЛИЙ рій • • . 12 р. ав.
па пін року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
П  ЦІЛІ* рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на ніж року • ■ Ю рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а в о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция .Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесени по 
16 кр. від стрічки.

палата, йдучи за желанєм Вашого Цїсарского 
Величества, має не тілько річево, але також без 
ніякої страти часу сповнити свою задачу і зі
ставити сонмам країв і королїств належний їм 
і їх значіню відповідний час, то довжні, відпо
відно до високих інтенций Вашої Цїеарскф Ми
лости, довголітні національні борби в Австрнї 
уступити рішучо мировії. Посольска палата є 
пересьвідчена, що тілько взаїмпим приЗрапвм 
природних прав народів Ав-триі ві всіх королі- 
ствах і краях держави, може осягнути народний 
мир. Справедливе перепроваджене основними 
законами запорученої рівноправності! всіх націо- 
нальностий в цілім публичшм жіггю, в урядах і 
школі, заразом доховане історичної самостіййо- 
сти і неподїльности королїс ’в і країв, при збвг 
реженю сполучаючої їх реальної зівязи, дають 
запоруку для осягненя тої високої цілії.

Посольску палату оживляє надія, що чи
сленні і важні задачі тілько тоді з пожитком і 
в належитім часі могуть бути полагодженими, 
сли перетяжена Рада державна дізнасть пільги, 
а соймам королїств і країв відповідно до давних 
історичних традиций буде признаний ширший 
обєм діяльності!, передовсім, що при іетнуючих 
ріжнпцях відносин поодиноких країв однакові 
п о ст ан о в и  не д а ю г ь  напоруп і добрих  н асл ід к ів .

Памятаючи о великій важності! автономії 
країв і королїств, скористає палата з нагоди, 
щоби з радостию дати соймам материяльні 
средства для осягненя їх цілий в більші її мірі, 
передаючи їм поодинокі істнуючі податки, або 
забезпечуючи відповідну участь в податкових 
доходах держави.

Конечною річию було би також для роз- 
цьвіту монархії увзглядннтн в висілім стенени 
поводженє королівств і країв а коли би обста
вини позволили, надати зарядовії поодиноких 
країв конечний СТепень самостійності! і витво
рити єго згідно з ріжними потребами країв, че
рез що тим лекше можна би дійти до упроще- 
ня заряду і уменшена єго коштів.

Палата послів буде иопирати найгорячійше 
всякі стремлїня на поли загальної просьвітн, на
уки і штуки. Палата дає вираз свому поважно
му бажаню, щоби школа відповідала потребам

І там стелилась у Божого трону.
І Бог дав волю — Цїсаря устами,
А добрий Цїсар власними руками
Зняв ярмо з люду і права не має
Ніхто на люд той руку днесь піднести,
А хтож єго кривдить, хто єму неправий,
Того карає Цїсар все ласкавий.

А серед горя й сльоз і розпуки
В час лпхолїтя, хто нам був противний ?•
Одна лиш Церков подала нам руки,
Она ложила за нас труд обильний
І наші сльози она отнрала,
До свого серця всіх нас пригортала,
Мов рідна мати.

Тож не дивуйтесь, іцо ми все стояли
І стати будем при Церкві, Державі.
Се наша сьвятість, наші ідеали,
Наша будучність в їх містить ся славі,
Під їх опіков всі наші пади,
Все щастє наше.
Тож стіймо кріпко при отсїм прапорі,
Під ним з сьвятої користайМо волі,
А небо наше прикрасить ся в зорі
І цьвіт розвинесь у рускому полі
І мине лихо, вражда ся забуде,

Адреса більшости парляментарної.
Адреса більшости парляментарної, ко-! 

тру тут подаємо, держить ся рішучого тону 
і є писана головно в дусі розширена ав
тономії країв і рівноправності! поодиноких 
народів, дає вираз потребам часу та кла
де велику вагу на иросьвіту і шкіль
ництво.

В економічнім напрямі заявляє біль
шість парламентарна щире бажане займитн і 
ся селяньством, яко переважаючою частию і 

населена австрийскої держави. Квестия ве
лика заходить як иравптельство тепер від- і 
несе ся до більшости парляментарної, ко
тра в адресі хоть умірковано но рішучо 
виповіла свої бажана. Адреса ся рішить 
вже в найблнзшім часі о дальшім напрямі 
політики внутрішної австрийскої держави.

Адреса більшости парляментарної зву
чить :

Ваше Цїсарске і Королївске Величество, 
Наймилостивійший Пане! Палата посольска, що 
вийшла з нових виборів, сповняє передовсім з 
радостию обовязок і з найвисшою честию дає 
вираз найглубшо'і- подяки з а  д а е к а з і с .ш ва , к о 
трими Ваше ц. і к. Величество в найвнсшіп мо
ві престольній на вступі єї дїяльности найласка-| 
в ійте зволилисьте єї повитати. Палата живить 
старі, по предках унаслїджені чувства віряости, 
преданости, найсердечнїйшого привязани до Ва
шого Величества і найвисшої династиї. Палата 
має сильну волю працювати для добра після 
сил своїх і поводженя монархії і всіх єї народів. 
Скріплена висланниками найширших верств н а - , 
селеня, приступить палата до вивязаня ся з своїх 
задач. Палата уважає за свою повинність взяти 
під наради предложеня, відносячі ся до угорскої 
угоди. Маємо надію, що ясне і справедливе 
увзглядненє ЗДІбНОСТІІ сили економічної обох по
ловин монархії уможливить, що пожадана в ін
тересі цілої монархії угода доведе також до 
заспокоєна справедливих домагань нашої поло
вини монархії.

Але чекають ще иньші важні роботи. Сли

Третий май!
Чогож то нині усї звони грають,
Люди в сьвяточну одіж ся прибрали,
У Божу церков усї поспішають,
Перед Престолом на коліна пали.
Чи нині сьвято?

Так, сьвято, краяне! 
Памятка хвилі, коли то між нами 
Зніс добрий Цїсар лихо панщизняне.
А люд залитий вдячностн слезами 
Поприсяг Богу, що у сотні роди 
Перший день волі, сонця її погоди 
Сьвятити буде для Божої чести,
Тож нині сьвято.
Отсих спитайте, котрі памятають 
Неволю люту, бо єї робили 
Кілько кровавих сльоз они полили,
Най Вам розкажуть, най Вам се згадають, 
Як неповинно скуті тягарами 
Молились: Боже, коли то над нами 
Свобідне, ясне сонце засіяє.

А їх молитва повна сльоз і стону 
Неслась далеко в облаки Сіону,

ріжних країв і народів, що в повній мірі дає ся 
осягнути лише при розширенім законодательнім 
снівдїланю Соймів. Згідно зі словами найвисшої 
бесїдн престольної Палата привязує найбільшу 
вагу до виховуючої задачі школи, щоби через 
шо покласти підвалину під релігійне і моральне 
пониманє житєвпх задач ґенерациї, що повинна 
істнуючий лад суспільний розвивати спокійною 
виключаючою всякий иеререворот прямо рефор
маторкою , роботою в дусі социяльної справедли
вості!. Лише при поважнім, етичнім понимашо жіі- 
тєвих цїлий можна розвинути відповідно і щасливо 
нові суспільні задачі, можна влагодити пануючі 
межи економічно-сильнїйшими і слабшими кон
трасти. В повнім узнаню великого значіня ре
форм суспільних посьвятить і Палата особлив- 
шу увагу, щоби дійти до справедливості!, до
повнити і розвинути істнуючий устрій су
спільний, піднести моральний і материяльнии 
стан і долю широких верств населеня, а пере- 
довсїм забезпечити робітникови охорону в не
щастю і старости.

Рівночасно палата послів наміряє найшир- 
ше предпринятн всякі средства, маючі на 
цїли розвій господарства мійского, ремесла 
промислу і торговлї. Позаяк переважна часті, 
населена, репрезентованих в Раді державній ко
ролівств і країв находить своє удержанє в ріль
ництві, тим більше діймаючо дає ся відчути на
шій монархії так тяжке рільниче пересиленє, що 
дотикає цілу нашу часть сьвіта, а котре в пер
шім ряді загрожує селяньскому станови в єго 
ісснованю. Тому то палата цілу свою увагу звер
не до того всего, що може двигнути так важ
ний для держави стан, як і взагалі' господарство 
сїльске. Палата є сьвідома того, що попри за
гальних средствах, котрі під тим взглядом в ці
лій державі можуть дїлати додатно, лише крає- 
ве законодавство є покликане задосить учини
ти відповідно тим культурним задачам в ріжних 
услівях і дотично до ріжних потреб.

Посольска палата наміряє також прийти в 
поміч тяжко загроженому станови промислово
му і ремісничому ревізиєю закона промислово
го, розширенєм заводового образованя, скріпле- 
нєм і помочпю для стоваріїшень промислових.

Стократні плоди дадуть наші труди
І Русь спасеть ся.

* * **
Немов то бачу. ІІередомною
Погідне небо і облаки сині
І грають звони у Божій сьвятшії
Весь нарід рускнії мов родина вспільна
Бонн кадила несе ся горою,
Люд на вколїшках, а молитва пильна,
Несесь до неба: »Боже! милий Боже!
Честь Тобі! Слава! що духом любови
Зійняв Ти другі, ще гірші окови,
Які сам нарід своїми сварнями
Кладе на себе! Що вже поміж нами
Одно лиш серце її гадка єдина,
Що Русь велична, то одна родина,
Що встала з гробу давна її слава,
Що прапор Руси, як сонце сіяє,
А під прапором усіх сполучає

Ц е р к о в  — Д е р ж а в а ,
Що ми їх вірні, у вік вірні діти.

* * *
Боже тої хвилї дай нам всім дожити!
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Посольска палата в цілковитій згодї зі словами 
найвисшоїі бесіди престольної, уважає проявля
ючий ся в поодиноких краях рух еміґрацинниіі 
викликаний економічним недостатком, яко не- 
чувано важний обяв і зверне цілу свою увагу 
на законодательні предложеня, що відносять ся 
до тої справи.

Особливо дають ся в знаки, найбільше у- 
богим верствам населеня, богато з давнїйших 
часів походячих уряджень, що дотикають адмі
ністрації!, як також обсягу податкового і оплат 
належнтостий.

Посольска палата повитає найприхильнїй- 
ше всі намірені тепер предложеня, стремлячі до 
відповідного зміненим обставинам часу перео- 
бразованя тих уряджень в переконаню, що є по
требою держави і суспільности в тих галузях 
законодавства, входячих у всі види житя, ввес
ти цілковиту ясність і зрозумілість приписів.

Палата є переията бажанєм, щоби відпо
відно до провідних засад реформи податкової, 
тягарі, які поносять горожапн, в той спосіб бу
ли розділені, щоби економічно слабшим улек- 
шити запрацьоване собі на добробит а в наслі
док сего, щоби суспільна згода і мир могли бути 
запевнені і утверджені. Особливо мусить палата 
положити натиск на потребу реформи законо
давства о належитостях і на недаючу ся з при
чини простої справедливосте довше зволікати 
винагороду громад за їх участь в виконуваню 
державою переказаних їм задач.

Побудоване нових доріг водних, попиранє 
плавби на ріках, реґуляция рік, розвій плавби 
морскої для нашої вивозової торговлї, скоре по
будоване сїтн доріг зелїзничих, поперте системи 
доріг зелїзниць льокальних, дальше удержавненє 
зелїзних доріг, щоби їх віддати на услуги інте
ресів загалу, заходи о рациональний систем та- 
рнфовнй окаже ся спасенним для рільництва, 
ремесла, промислу і торговлї, а особливо під
несе рішучо сносібність експортову наших кра- 
євих продуктів. Рівнож попиранє і розвій ці
лого систему мелїораций і асекурацнй, користно 
подїлає на наші обставини господареві. Немень- 
ше вказаною видає ся нримінена до потреб ре
форма судівництва.

Так материяльне право карне, як і ирасове, 
як формальне ноступоване в справах неспірші.х 
а в першім ряді ноступоване в справах спадко
вих домагають ся конечної реформи. Населешо 
повинно дати ся спромогу полагоджувати дрібні 
спори правно, дешево і без всіляких заходів, 
бели одним з найблагороднїйших і становлячих 
властиву суть задач держави є удержане права 
в відносинах внутрішних, то неможливим стає 
в державі виконуване задач державних, если 
єго сила оружна не наказує поважана і боязни 
кождому противникові!. Посольска палата є 
отже готова справам воиска найбільше носьвя- 
чати піклованя, при статечній увазі на критичні 
відносини господарскі і нечувано для населеня 
натягнену силу податкову.

Палата не легковажить конечносте виго
товлена закона о зберіганю війскових тайн і 
радо приступить до перепроваджена реформи 
перестарілої процедури війскової. Вашому Цї- 
сарскому Величеству, великодушному і загально 
любленому боронителеви мира в Европі, завдя
чують народи тої монархії сю радісну певність, 
що воєнна пожежа не заколибає культурного 
розвою. Посольска палата має надїю, що су
проти доконаного звороту покоєвого в справах 
всхідних, при Божій помочи поведе ся правлїню 
Вашого Цїсарского Величества заставити всі на 
балканьскім півострові інтересовані держави до 
спільної праці над удержанєм мира і заопіку- 
ватн ся хрнстпяньским населенєм в турецкнх 
провінциях. Ваше Цїсарске і Королївске Апо- 
стольске Величество! Крігіка мудростню свого 
цїсаря і короля; кріпка жертволюбивостию своїх 
народів, числом і хоробростию своєї сили оруж- 
ної; кріпка своїм добрим правом, позістане на
ша монархія межи европейскими народами взір
цем патріотичних жертв.

Молимо Бога Всемогучого, щоби нам довго 
ще заховав нашого Цїсаря і Короля, яко покро
вителя права на зверх і внутр нашої держави, 
яко розумного і справедливого володаря, Отця 
своїх всіх народів. Нехай Бог Єго хоронить і 
благословить!

Що зробив Славяньский Союз при зредаґо- 
заню адреси.

Редакцийний комітет адресовоі коміеиї пар
ламентарної більшосте, до котрого віншли окрім 
референта ґр. Д їд у ш и ц к о г о , кн. ПІ в ар  ц е  н- 
б е р ґ , др. К р а м а р ж , ґр. Ф а л ь к е н г а й н ,  бар. 
Д іп а в л ї ,  Б а р в ін ь с к и й  і Л у п у л , відбув два 
заеїданя кількагодинні для зредаґованя адреси. 
Начерк предложений ґр. Дїдушицким, про ко
трий в нашій часописи подали ми окрему ста- 
тго, дізнав значних змін. А іменно війшов окре
мий уступ про справедливе переведене рівноправ- 
ности национальної в житю публичнім, в уряді і 
школї, чим мають бути обезиечені национальні 
меньшости при розширеню автономії країв. По
ложено вагу на упрощенє і удешевленв адміні
страцій'. Важної переміни дізнав також уступ про 
шкільництво, в котрім положено не тілько вагу 
на те, щоби школа давала релігійне і моральне ви
ховане, але також щоби була устроєна відповідно 
потребам країв і на/родностин. Дальше вставлено 
уступ про нужду селяньства і зазначено єго вагу 
для удержаня ладу суспільного та піднесено ко
нечну потребу скорої помочи особливо рефор
мою належнтостий від спадщини. Указано та
кож на потребу пособлюваня краєвих фінансів 
надвишкамн з податків державних, потребу під
несена ремесла, реформу тариф зелїзничих і т. н.

В піднесених тут справах забирав голос 
гі. Барвіньский іменем Славяньского Союза і ста
вив поправки і додатки, котрі комітет приняв.

Відтак мала парляментарна комісия біль
шості! два заеїданя над так переробленим на
черком і поробивши ще деякі стилістичні по
правки, ухвалила одноголосно сей начерк иредло- 
жити адресовій коміеиї, котра почне в понеді
лок розправу над сею адресою.

Правительство не брало ніякої участи в тих 
нарадах, иозаяк все ще не узнай парламентарної 
більшосте, хоч мусить з нею числити ся. Адре- 
сова розправа мусить прояснити відносини ира- 
вительства до парламентарної більшості!.

Нїмецка іредеита.
Як звісно, то д е я к і  людовцї нїмецкі враз 

з Шенерериянами устроїли 10. мая демонстрацию 
в Дрезднї проти звіенипх розпоряджень язико
вих. Зміст резолюцій, ухваленої на тім Уоікз- 
іа^-у подали ми вже. Се звичайний хоч різький 
протест і заохота, щоби Німціавстрийскі посто
яли твердо за нїмецку Аветрию. Хто-ж поїхав 
до Дрездна з Аветриї? .бгаїиег УоІкзЬІаМ* від
повідає на се питане так: Поїхало сюди кількох 
об с к у р н и х  послів, як: Праде, Іро, Тірк, Кітель, 
Шмідель і Вальдбавер. А хто повитав їх в Дрез
днї? Рівнож обскурні люди, як посол Цімерман 
і Ферстер. Порядок дневний зборів гласив: »Роз- 
бір положена Нїмцїв в Аветриї і становище, яке 
належало би заняти Німцям держави нїмецкоі 
супроти томлених земляків*. Збори відкрив Цімер
ман тим, що вніс вислати три телєґрами поздо
ровні, до цїсаря Вільгельма, короля саского Аль- 
берта і — Бісмарка. Відтак зацитував Цімерман 
слова цїсаря, сказані дето 22. січня 1896 року 
котрі гласили: .Земляків наших поза границями 
держави треба прилучити (апцііеііегп) до дер
жави і за них кріпко постояти*. Коли Цімер
ман згадав про Бісмарка, кричано: Неіі Візшагк 
Гелєґрама до зелїзннчого канцлера була такого 
змісту: »Лпцареви, що сковав нову державу, що 
привів нарід нїмецкий до сьвідомостн і т. д. по
силають збори сердечний привіт. По сім за
брав слово редактор Велькер. Він сказав: 
Як в давпнх віках, так і тепер зібрали ся пле
мена нїмецкі, щоби означити своє становище 
супротпв обставин у .Всхідній Мархиї*, щоби 
звідси, з землі нїмецкоі, заявити, що ми Німці 
знаємо свій обовязок супротпв Нїмцїв за грани
цею. Зроблено нам заміт, що ми робимо не своє 
діло. Однакож наша думка така, що ми в праві, 
сказати, як відносимо ся до мілїонів наших 
земляків. Нашим обовязком буде, боронити за- 
грожене нїмецке нлемя, котрому хотять видерти 
мову, се найвисше добро. Німці австринскі! Ми 
стоїмо за вами! Зійшовши на розпорядженя язи
кові, сказав Велькер: Сими рознорядженя.ми да
но концесию дрібним, маловартннм меньшостям. 
Німці не можуть підчиняти ся урядникам, що 
говорять иньшою мовою. Австрия хоче убити

нїмецкість. Мусимо іти в поміч нашим братям 
в Аветриї, щоби Єлавяньство, що там росте, не 
перейшло границь нашої держави. Як довго Біс- 
марк умів Поляків держати кріпко в руках, ма
ли ми спокій. За  Капрівого піднесли Поляки на 
ново голову і стоять вже перед ворітми Берли
на! Аветриї грозить така сама небезпечність. 
Ним була би Австрия (Фе Озішагк), як би не сила 
нїмецка, нїмецкий труд, нїмецка наука, а перед 
всім нїмецка мова, нїмецкий дух?! Проте в по
міч Німцям австрийским! Розпорядженям язико
вим виявляємо нашу погорду!

Розуміє ся, що оплескам не було кінця. По 
сім виступив якийсь Лєхер і сказав: Австринскі 
Німці! держім ся і витриваймо! Знов буря опле
сків. Пос. Ферштер сказав: Нинїшний день па- 
мятнпй! Се заповідь великих діл! Німці не ма
ють овечої терпеливосте! — і знова посипались 
оплески і клики: Неіі! Але як посол Цімерман 
став толкувати, які трудності! треба було побо
роти, нїм устроєно сї збори, то комісар полїцпї 
розвязав Уоікзіа^. Комісар виступив на трибуну 
і посеред криків сказав лише одно слово: роз- 
вязую збори! а вже Нїмцї-герої зірвали ся 
з місць, бо нагло відчинили ся двері з прибоч- 
ної комнати, а в дверах показало ся з трийцять 
поліцаїв під проводом поручника. Ще вечером 
на комереї, говорено дуже богато, але і тут 
австрийскі паломники не прийшли до слова. Кі
ві Ьа 1а соттеФ а! Іредента нїмецка від'їхала слі
дуючого дня домів, явила ся в парляментї ві- 
деньскім і — як бачили ми на днях — успоко- 
їлась по тім злитю холодною дрезденьскою 
водою.

Загальні збори тов. „Днїстер“.
В середу дня 12-го с. м. но полуднії відбу

ли ся загальні збори асекурацийного товариства 
»Дністер* і сполученого з ним товариства взаім- 
ного кредиту.

Предсїдатель товариства п. Вас. Нагірний 
відкривши збори зазначив в своїй промові, що 
результат в розвою товариства єсть справді від
радний. Резервовпй фонд товариства перевисшає 
вже основний фонд так, що вже в невдовзі' бу
де можна приступити до льосованя листів. При
значившії 8006 зр. на амортизацню першого за
снована, товариство усунуло з білянсу одну ба
ластову познцию. Згадавши відтак, що міністер
ство справ внутрішних видало в 1896 р. нові 
розпорядженя дотично білянсованя і надзору 
товариства відкрив предсїдатель формально збо
ри і представив правительственного комісари п. 
Гута, покликав на секретаря зборів п. Костя 
Паньківского, та попросив технічного директора 
товариства дра Ярослава Кулачковского відчи
тати протокол з послїдних зборів. По відчптаню 
справоздапя дирекцій дром Д. Савчаком і сира- 
возданя ради надзираючої дром Яр. Кулачков- 
ским, забрав голос в справі формальній рад. 
Льонгин Рожанковский і домагав ся, щоби ди
рекцію розсилала справозданя перед зборами. 
На то відповів др. Кулачковекий, що дирекцію 
радо се'зробить; не розсилано доси длятого, що 
в справозданях друкують ся звичайно також 
внесеня ради надзираючої, які загальні збори 
можуть приняти або відкинути. На случай від
кинена треба би справозданє змінити і другий 
раз розсилати. Доси друкувало ся на час 
зборів лиш мале число справоздань, щоби 
в решті' накладу можна поробити опісля потрібні 
зміни.

Відтак відчитав п. Вол. Ганкевич справоз
данє коміеиї ревізийної, а збори уділили дирек
ц ії і раді надзираючій абсолюторнї та присту
пили до дискусиї над внесенямн ради надзира
ючої: 1) в справі розділу надвшики доходів 
(2692 зр. 83 кр.; з сеї суми після статута 20 
проц. =  538 зр. 56 кр. до фонду резервового і 
25 проц. =  673 зр. 21 кр. властителям листів 
удїлових); — 2) в справі винагороди двох ви
браних директорів (1.200 зр.) і трох членів ко
м ісії ревізийної (225 зр.).

По сім наступив вибір шістьох членів ра
ди надзираючої на місце уступаючих (після §. 
92 статута) членів дра Ст. Федака, дра Евг. О- 
лесницкого, о. дра Ів. Гробельского, Теод. Ста- 
ховнча, Йос. Гурика, і дра Ом. Савицкого. Ви
брано всіх тих самих крім дра Савицкого, ко
трий застеріг ся перед новим вибором; на єго



з
місце вибрано радника суду Гр. Кузьму. При і 
виборі заступників членів ради надзираючої в и - ! 
брано всіх попередних заступників пп.: Врецьо- 
ну, Ганинчака, о. Евг. Гузара, дра Ом. Калитов- 
ского і дра Йос. Олеськова. Наконець вибрано 
знову давну комісию ревізийну пп.: Вол. Ганке- 
вича, Ом. Куницкого, Йос. Хлопецкого і Григ. 
Щирбу. (При першім виборі голосувало 64 при 
послїднім 59 участників зборів). — 3  порядку
дневного назначено на внесене дра Федака чи
сло членів маючої вибрати ся на слідуючих 
звичайних загальних зборах ради надзираю
чої 18.

Наконець наступили інтерпеляциї членів: 
о. Гірняк запитував, чи сего року наступить зни
жене премій. Др. Кулачковский відповів, що се 
наступить аж тодї, коли будуть покриті цілком 
кошти заснованя. — II. Стеф. Абрагамовскпй, 
аґент »Дністра* в Микулинцях запитував: чи 
товариство має який фонд на винагороду для 
тих, що прислугують ся товариству добровіль
ним ратованєм обезпечених маєтностий підчас 
пожарів? На се відповів др. Кулачковский, що 
товариство удїлювало все такі нагороди тим, 
котрі того слушно зажадали від урядника «Дні
стра*. — 0. Лепкий промавляв в справі члень- 
скпх прав тих осіб, що обезнечують в «Дністрі* 
земні плоди. Обезпечуючи земні плоди лиш на 
кілька місяців в році, онн через тих кілька м і
сяців уважають ся членами товариства, а в инь- 
шнх місяцях року не мають членьских прав і 
тим самим часто не можуть брати участи в 
зборах. Бесідник жадав, щоби таких членів по 
5 літах постійного обезпечуваня плодів в «Дні
стрі* робити сталими членами. У відповіді! на 
се др. Кулачковский заявив, що се неможливе: 
по перше тому, ще сего не робить і краківске 
товариство; по друге тому, що поставлена інтер- 
пеляцня не на місци, бо зміна статута не була 
поставлена на порядку дневнім а по трете й то
му, що «Дністер* обезпечує земні плоди ЛИПІ 

тим, котрі обезпечують в «Дністрі* будинки. — 
0. Голодиньский спротивив ся тому, щоби аґен- 
тн «Дністра* були рівночасно й аґентами «Фе
нікса* або «Славії*. На се відповів п. Томашев- 
скиїі, що він, будучи аґентом «Дністра*, прий
мав для него ооезпєченя- будинків, але коли хто 
просить, щоби єго обезнечитн перед градом, то 
він мусить звертати ся до «Фенікса*, бо «Дні
стер* таких обезпечень не приймає. З  тим зго
див ся і др. Кулачковский. — На жадане п. Пе
тра Дурбака, щоби «Дністер* улекшив своїм 
членам як небудь асекурацию градову, ДР- Ку- 
лачковскнй заявив, що такі стараня вже робле
но в пештеньскім товаристві «УаіегГаийізсЬе аіі- 
§етеіпе УегзісІїегиицваціЦаїс*, але оно постави
ло за тяжкі услівя. Длятого він радить і на 
дальше звертати ся з обезпеченєм градовим до 
«Фенікса*. По удїленю дром Кулачковскйм ще 
кількох формальних пояснень вичерпано поря
док дяевнйй зборів товариства обезпечень «Дні
стер* а створено збори кредитового товариства 
«Дністер*.

Вісти політичні.
До Відня прибула голєндерска королева 

реґентка і королева Вільгельміна і замешкали в 
готели, рівнож і князь регент баварскнй. З  Від
ня їдуть обі королеві до Будапешту, де з ’їдуть 
ся з румуньским королем.

При виборах до міпских делєґацнй у Відни 
побідили антисеміти. Ліберали удержали ся тіль
ко в IV. округах.

Греция висилає вже на Крету свої кораблі, 
щоби забрати звідтам своє войско. Однак по 
причині поиерериваня телєґрафічної комунікацій, 
войска не одержали приказу з Грециї, щоби о- 
пускали Крету, тож коли кораблі приплили по 
них, вояки не хотіли від’їзджати. В Епірі була 
нова борба межи Турками а Греками на дорозі 
ведучій до Філїпіядес. Турки уступили перед 
Греками і ті послїдні заняли горбки Імареґ. Та
кож над рікою Артою ведуть ся поменьші бор- 
би але лиш межи передними сторожами обох 
войск. В Македонії в місцевості! Анаселїка ви- 
бухло правдоподібно повстане. Коли Турки опу
стили ту місцевість, кинули ся Македонці в 
числі около двох тисяч на Музулманів. Порта 
на письмо держав, в котрім они заповідають 
■свою інтервенцию в цїли заключеня мира межи

Грециєю а Туреччиною, до тепер нічого не від
повіла. Се діє ся длятого, що Порта бажала би пе
ред роз’ємом докінчити розпочаті воєнні опера
ції!', щоби запевнити собі користнїйшу лінію де- 
маркацийну на час роз’єму. Посли держав ува
жають таке поступоване зі сторони Порти за 
оправдане, бож годі наказувати побідителям, 
щоби они переривали нагло свої операцій і за
держували ся в трудних позіщиях гірских. Гре
ция рекламує против такого поступованя Туреч
чини і бажає щоби турецка офензива закінчила 
ся під Домокос. Однак держави хотяй постано
вили стеречи інтересів Греції!' не можуть приси
лувати Порти, щоби заперестала всякі операцій 
воєнні.

Н О В  И  Н  К  I I .
— День третого Мая, як кождого так і 

сего року сьвяткує ся по наших селах. 
Памятка то великої хвилї! Памятка осво- 
бодженя робучого люду! Як звичайно так 
і сего року но наших церквах нарід сла- 
вячіі Бога за Єго опіку, вознесе горячі 
молитви за Добротливого Фердинанда, ко
трий зніс неволю і за Наймилостивійше 
пануючого нам Цісаря Франц Йосифа, під 
котрого батьківскою опікою нарід має спро
могу використовувати надану ему свободу 
для свого власного добра. Хто знає чи 
сего року но тяжко перебутих пробах, ко
ли тут і там підносять ся голоси, що хо
чуть посудити наш нарід о брак привязаня 
і вдячности до найсьвятїйших сьвятощий 
наших — Церкви і Держави, тим усиль- 
нїїйпе не попливуть ті молитви в нинішнім 
дни яко заява вдячности, яко знак, іцо 
нарід руский незмінно однакий.

А день сей яко день народного сьвята 
буде днем застановлена, о скілько вико
ристали ми добро свободи на нашу ко
ристь. як також, чи під поняте свободи 
тої не старають ся час від часу підложити 
нам щось такого, що під покривкою хоро
шо звенячих слів містить в собі ядро стрел£ 
лень свободі впрост противних. Нашим ба,- 
жанєм в нинішнім дни отеє одно: Дай Бо
же, щоби наш нарід під крилами свободи 
дійшов до значіня морального, культурно
го і материяльного посеред великої роди
ни других австрийскнх народів!

— Товариство «Жіночий кружок* в Коломиї 
відбуде звичайні загальні збори ві второк дня 
18-го мая о годині 4-ій по полуднії в комнатах 
товариства «Родина*, а в браку комплєту відбу
дуть ся ті збори того самого дня о годині 5-ій 
по полуднії.

— Статистика огнів. Б часі від 1 вересня до 
31 грудня 1896 навістило паш край 351 огнів, 
що знищили 483 мешкальних домів, 796 госпо
даревих будинків, згоріли також 2 церкви і 2 
дїтий. Причиною огнів був в 28 случаях під
пал, в 21 случаях невідповідна будова огнищ і 
коминів, а в 49 случаях неосторожність. При
чина повстаня решти огнів не досліджена. Шко
да заподіяна тими огнями виносить меньше- 
більше 706.000 зр.

—  Сеймового посла Сьреднявского засудив три
бунал вадовицкий яко друга інстанцпя на 20 
днів арешту взглядно на 100 зр. кари грошевої 
за обиду чести старости Феттера з Мислениць, 
сповнену тим, що Сьреднявский фальшиво обви- 
нив перед намістництвом того старосту о над’у- 
жптє при виборах до сонму і о переслідуване 
люднії в повіті за невибранє послом шляхотско- 
урядового кандидата Поповского. Суд повіто
вий був увільнив посла Сьреднявского від вини 
і кари.

—  Велику крадіж  викрили случайно в львів- 
скім намістництві. Оден асистент рахунковий 
фальшував від кількох літ асиґнатн на побір у- 
рядничих плат і иосредством возьного ховав 
значні квоти до власної кишені. Проступник 
звісний був з нічних гулятнк, але тепер взяв ур- 
льоп і щез зі Львова. Шкоду обчисляють біль
ше як на 30.006 зр. Злодія, чи делїкатнїйше- 
дефравданта мали вже прихопити в Буда
пешті.

— Виріб ангеликів. Незвичайний сей промисл 
стрічає ся в нинїшних часах чим раз частішає 
з допитливими очами поліцій. Сими днями за
знайомила ся жандармерия під Львовом в За- 
марстинові з одною такою людиною, що прий
мала дїтий «на виховане*. За  часті похорони 
з єї дому заставили жандармерию перевести у 
неї несподівано ревізию. І справді найдено одно
го сьвіжого трупа, одну дитину заморено вже

майже на смерть а трету також страшно зане
дбану. Заморену дитину найдено під брудною 
плахтою і біднятко вже було на гіів удушене. 
Жорстоку «опікунку* увязнено і розпочато су
воре слідство. — Подібну фабрикантку ангели
ків відкрила недавно полїция і в Варшаві, тіль
ко що тота управляла свій промисл більше по 
паньски, занимала виставно умебльовані апарта
менти а невинні жертви палила в зладженій на- 
рочно до сего печи.

—  Небезпечний сон. В Хорватці в місті Бе- 
льоварі устроїло одно музичне товариство кон
церт. По концерті музики удали ся до своїх 
комнат в готели, на першім поверсі і поклали 
ся спати. Двайцятьдволїтному Генрикови Моретті 
приснило ся, що горить дім, а сой був так ви
разний, що неборак з криком побіг до вікна і 
зіскочив на подвірє, де упав без памяти, тяжко 
покалічені. Приняли єго до шпиталю, але нема 
надії, щоби остав при житю.

—  Артисти віденьского Бурґтеатру загостили 
сими днями до Львова і на перше представлене 
відограли в сали клюбу почтового (в готели 

їЖ оржа) «Інтриґу і любов* Шіллєра. На слідую
че представленє увійшов «Фавст*.

—  Розбій. Дня 9-го мая по півночи в селі 
Пізнанцї гнилій невислїджені доси злочинці на
пали на дім старого маючого господаря Марце
люка, присилували єго дати їм ключі до скрині, 
а відтак ограбивши замордували Марцелюка; 
жінка єго спасла ся утечею на стрих.

—  Фабрикация погоди. Один хемік в Липску 
винайшов спосіб, як можна зберігати малі про
стори землі перед дощем. Спосіб сей буде за- 
продукований на будучій лишеній виставі. На
вкруги площі вистави уставить ся 300 гарматок 
набитих хемічною мішаниною, що єї склад дер
жить винахідник в тайні. Скоро лише на овидї 
по над виставою надтягнуть дощеві хмари, роз- 
пічне ся стрілянина з гарматок, в наслідок чого 
тота тайна мішанина знищить всяку вогкість 
в воздусї і приверне цілковиту погоду. Побачи
мо, чи удасть ся!

—  З купелевого заведеня Рабки, коло Нового 
Торгу в західній Галичині пишуть нам: То за
ведене єсть одною з найбільше відвідуваних м і-  
сцевостий купелевих в нашім краю, особливо від 
часу, як купив єго на власність др. Казимир 
Каден. Коли возьме ся на увагу, що жерела 
в Рабцї солоно-йодо-бромові, з огляду на їх хе- 
мічний склад, стоять на першім місци в Гали
чині, а на третім між мінеральними жерелами 
в Европі, та коли додамо до того знамениті ко- 
мунїкацшїні улекшеня, то треба надїятп ся, що 
заведене значно і скоро розвине ся. Лікарем за
веденя єсть др. Мечислав Глуховский, чоловік 
звістний з свого фахового знаня і совістностн. 
Др. Глуховский удержує в Рабцї пенсионат для 
дїтий і дівчат, а заряджує иенсионатом и. Глу- 
ховска, жена лікаря. Для родичів, іцо не можуть 
самі виїхати з недужою дитиною, є такий пен
сионат дїйстним добродійством. Минувшого року 
перебувало в Рабцї на купелях і кільканайцять 
осіб Русинів, переважно сьвящеників.

—  Смерть в ФІякрі. Дорожкаря Івана Череню- 
ха замовив якийсь гість готелю Бельві у Львові 
на 4-ту годину рано. Візник справді приїхав на 
означене місце, але що було доперва пів до че
твертої, підніс буду і всів до дорожки, щоби 
трохи переспати ся. Коли кельнер готелевиіі зій
шов о год. 4. до візника, щоби єго збудити, сі
ромаха вже заїхав на другий сьвіт. Лікар ствер
див наглу природну смерть.

ПОСМ ЕРТНІ Д- ВІСТИ.
Володислав Ситник, студент прав, і кадет 

резервовнй, член «Академічної Громади*, помер 
скоропостижно у Львові дня 12-го мая в 24-ім 
році жнтя. В. є. п.!

Послїдні вісти.
Греки почали ся рухати на ново. Ес

кадра грецка атакує Превезу від моря а 
бриґада Ґольфінопульоса обсадила Халїкія- 
ду і посуває ся над ріку, щоби унеможли
вити дальший опір Превези. Греция оголо
сила бльокаду пристани Вольо. Після вістий 
з Царгороду заняли Турки Домокос. Греки 
ставили дуже слабий опір.

Зелїзничий поїзд двірский, що віз кня
жу пару болгарску наїхав коло стациї Яґо- 
дін на сербский поїзд почтовий. На іцастє 
обійшло ся без жертв людского жнтя. 
їдальня двірского поїзду цілковито Ііодру- 
хотана, а в поїзді сербскім машина. При
чини катастрофи доси не викрито.
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Розклад їзди на зелїзницях
після часу середно-европеиского пізнїйшого о 36 мінут від львівского, важний від 1-го мая 1897.

Поїзд о приходить до Львова Поїзд -і:о відходить зі Львова

особовий 7-30 3 Сучавп і Черновець П О С П І Ш И . 6-— ДО Підволочиск і Бродів
мішаний 7-50 3 Янова

особовий
6-ю до Черновець і Сучави

особовий 8’05 3 1 Стрия і Лавочного 6-45 ДО Черновець і Сучави
55 8-15 3 Тернополя і Бродів поспіши. 8-40 ДО Кракова
» 8-25 3 Сокаля і Ярослава через Раву 8-55 ДО Кракова в спол. з  Н. Санчом і Роз
55 9-Ю 3 К ракова в снолуч. з  11. Санчом, Яслом вадовом

і Равою 9-20 До Стрия і Лавочного в сполуч. з Хи-
. ”  V 10-35 3 Ярослава ровом і Станиславовом

мішаний 1-15 3 Янова 9"25 до Белзця в спол. з Сокалем і Ярославом
поспіши. 1-30 3 К ракова в спол. з Н. Санчом, Загірвм мішаний 9-40 ДО Янова

і Хировом особовий 10-05 ДО Підволочиск і Бродів
особовий 1-ю зі Стрия і Лавочного в сполуч. з Хи- 55 10-45 До Черновець і Сучавп

ровом і Станиславовом мішаний 1-04 ДО Янова від ,5/в—31/8 в сьвята
поспіши. 1-5О 3 Сучави і Черновець поспіши. 1-55 ДО Підволочиск і Бродів

2-30 3 Підволочися і Бродів особовий 2-40 ДО Черновець і Сучави
особовий 5’20 3 Підволочиск і Бродів поспіши. 2’50 ДО К ракова в сполуч. з Равою і Хиро-

5‘25 3 Б елзця в спол. з Сокалем і Ярославом ВОМ
5’45 3 Черновець особовий 3-05 до Стрия і Сколього

55 6-— 3 Підволочиск мішаний 3-15 до Янова від ‘/б— І4/в і від ‘/а—30/» іцоден-
но, ВІД ІЗ/8—ЗІ/8 в повседневні дни

Ніч 55 4-Ю до Ярослава
особовий 6’55 3 К ракова з  Розвадовом сполуч.
мішаний 8-— 3 Янова від ’Д—’%  і «ІД */»—3% Що

денно, від ,б/„—81/„ в повседневні ДНІ! особовий “ ії-45 до Кракова в сполуч. з Я. Санчом. За-
поспіши. 8-45 3 К ракова гірєм і Хировом
мішаний 9-01 3 Янова від ’5/„—318 в сьвята мішаний /•05 до Сокаля і Ярослави через Раву
особовий 9-Ю 3 Сучави і Черновець особовий /*2о до Тернополя

930 3 К ракова в спол. з Н. Сончом і Равою 55 7-30 до Стрия і Лавочного
поспіши. 9-50 3 Сучави і Черновець 55 8-50 ДО Янова
особовий 10-— 3 Підволочиск і Бродів 55 10-30 ДО Черновець і Сучавп

55 10-20 3 Лавочного і Стрия в сполуч. з Хиро- поспіши. Ю’50 ДО Кракова в спол. з Ярославом, з Роз-
вом і Станиславовом вадовом і Н. Санчом

55 12-10 3 Лавочного і Стрия в сполуч. з  Хиро- особовий 11 — ДО Підволочиск і Бродів
вом і Станиславовом 55 4’40 ДО Кракова в сполуч. з Хировом. Яслом.

55 з-зо 3 Підволочиск Розвадовом і Н. Санчом
поспіши. 5-Ю 3 К ракова в спол. з Н. Санчом і Яслом 55 5'20 ДО Стрия, Лавочного і Хнрова

Адмінїстрация
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Зголошуватп ся в Адмінїстращії (ул. Ж

І Коперника ч. 9, II. поверх) між го- 

диною  12-ого а  1-ою в полуднє.

убр

Т. А. КАЛЇ ЧЕК.
Робітня

а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.
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А ҐЕ Н Щ ЇЯ  ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати,
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Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н а  по  р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.
Всі печені, які тілько можливії Волові, баранячі, 

вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви
Б л и н и — П и з и і т. п.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу
стою і т. п.

Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.
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ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ
під редакциею

Антона Березиньского
ВИХОДИТЬ У Львові ТІ1ЖДНЄВО КОЖДОЇ ПЯТН'ИЦЇ.

містити часть забавну.
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Всілякі купони
і

вильосовані цінні папери

без

виплачує

потрученя провізні або кош тів
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КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

3 А Н К У
ППТСУНПГПІ ї НУ1кіпУіУ

-  К о н т о р а  в и м ін и  і в і д д і л

І

X В

д е п о з и т о в и й  п е р е н е с е н і  до 
л ь о к а л ю  п а р т е р о в о г о  в б у 
д и н к у  б а н к о в ім .
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. . . піврічно 2 р.
. чвертьрічно І р.

За границею • • ■ річно 8 рубл.
. . піврічно 4 рубл.

Редакция, адмінїстрация і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

Руска справа
в р о к а х  1 8 9 1  — 1 8 9 4  |

5о НАПИСАВ Н. В. -
Дістати можна в книгарня Тов. їм Ш евченка, або в СтавропиНйскіЙ0Ю 5 5

Ж Ж Д Ж 3 5 3 В И 5 Ж Д 8 Ж В ^ Я
Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.
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НАРОДНА ТОРГОВАЯ І

приймав замовленя і посередничить, в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа но 70 зр., На по

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  X  

місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. 

посилках почт. в цїнї по: зр. 9-20, 10-20,
10 70,11 20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70,
4 10, 4 90 франко. — Иньші товари по діь 
умірених цінах. 21—?
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З  Друкарні В. А. Шийковского.
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